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ShmeÐwsh: To pr¸to jèma pio k�tw ja ’prepe na èqei 3 bajmoÔc. Sthn exètash, to an�logo
jèma ja èqei dÔo apo ta trÐa erwt mata pou up�rqoun t¸ra, kai ja tou analogoÔn 2 bajmoÐ.

1. [2 BajmoÐ] (a) Apo mÐa k�lph pou perièqei 100 sfairÐdia arijmhmèna {1, 2, . . . , 100}, ex�goume
to èna met� to �llo sthn tÔqh me epan�jesh 10 sfairÐdia. Poi� h pijanìthta ta pènte pr¸ta
sfairÐdia na fèroun diaforetikoÔc arijmoÔc, kai ta upìloipa 5 na fèroun arijmoÔc diaforetikoÔc
apo autoÔc twn pr¸twn pènte?

(b) Mia k�lph A perièqei 2 �spra kai 8 maÔra sfairÐdia en¸ mia k�lph B perièqei 9 �spra kai 1
maÔro sfairÐdio. Epilègoume me Ðsh pijanìthta mia apo tic k�lpec A, B, kai èpeita p�li me Ðsh
pijanìthta èna apo ta 10 sfairÐdia pou h k�lph perièqei. Poi� eÐnai h pijanìthta na epilèxoume
maÔro sfairÐdio?

(g) RÐqnoume èna z�ri 4 forèc, kai jewroÔme ta ex c endeqìmena:

A: H pr¸th rÐyh fèrnei 1.

B: Den emfanÐzetai 2 se k�poia rÐyh.

EÐnai ta A,B anex�rthta?

2. [2 BajmoÐ] (a) 'Estw X suneq c tuqaÐa metablht  me puknìthta

f(x) :=

{
xe−x gia x > 0,

0 gia x ≤ 0.

Na upologisteÐ h pijanìthta 3 < X < 7 kai h mèsh tim  thc 1/X.

(b) 'Estw p ∈ (0, 1), kai Y diakrit  tuqaÐa metablht  me sun�rthsh pijanìthtac f(x) = cpx gia
x ∈ N me x ≥ 3 kai f(x) = 0 gia ìla ta upìloipa x. Na brejoÔn sunart sei tou p h tim  thc
stajer�c c kaj¸c kai h mèsh tim  thc Y .

3. [2 BajmoÐ] 'Estw (X, Y ) didi�stath suneq c tuqaÐa metablht  me puknìthta

f(x, y) =

{
2(x+ y) gia 0 < y < x < 1,

0 diaforetik�.

(a) Na upologisjeÐ h pijanìthta P (Y > X/2).

(b) Na upologisjeÐ h sundiakÔmansh twn X, Y .

4. [1 Bajmìc] 100 foithtèc paÐrnoun mèroc se mÐa exètash. Upojètoume ìti oi bajmologÐec pou
petuqaÐnoun eÐnai anex�rthtec metaxÔ touc, kai èqoun ìlec koin  katanom  me mèsh tim  8 kai
diaspor� 1. Poi� eÐnai proseggistik� h pijanìthta o mèsoc ìroc ìlwn twn foitht¸n na eÐnai sto
di�sthma [7.9, 8.2]? DÐnetai ìti Φ(1) ≈ 0.84,Φ(2) ≈ 0.97.

5. [2 BajmoÐ] 'Estw X1, X2, ..., Xn (anex�rthto) deÐgma apo plhjusmì pou akoloujeÐ thn omoiì-
morfh katanom  sto [0, θ], ìpou θ > 0 �gnwsto.

(a) Poi� eÐnai h puknìthta thc tuqaÐac metablht c M := max{X1, X2, ..., Xn}?
(b) Poi� eÐnai h mèsh tim  thc M ?

(g) Gia poi� stajer� c eÐnai h cM amerìlhpth ektim tria tou θ?



Upìdeixh: Gia to (a), upologÐzoume thn sun�rthsh katanom c F (t) = P (M ≤ t) thc M , kai
paragwgÐzoume wc proc t. Apo anexarthsÐa,

P (X1 ≤ t,X2 ≤ t, . . . , Xn ≤ t) = P (X1 ≤ t) · · ·P (Xn ≤ t) = ...

6. [1 Bajmìc] 'Estw X1, X2, ..., Xn (anex�rthto) deÐgma apo plhjusmì pou akoloujeÐ thn ekje-
tik  katanom  me �gnwsth par�metro λ > 0. Dhlad  puknìthta f(x) = λe−λx1x>0. Na brejeÐ
di�sthma empistosÔnhc gia thn par�metro λ me suntelest  empistosÔnhc 1− a = 0.99.
To n eÐnai arket� meg�lo. DÐnetai ìti h pio p�nw ekjetik  katanom  èqei mèsh tim  1/λ kai

diaspor� 1/λ2.

Apant ste se ìla ta jèmata.

H di�rkeia thc exètashc eÐnai 3 ¸rec. KALH EPITUQIA!


